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Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,

az Országgyű lés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr !

Magyarország Alaptörvénye 7 . cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyű lésrő l szóló 2012 . év i
XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok intézni az Emberi Er őforrások
Minisztériumát vezető miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium vezet őjéhez

„Mit kíván tenni a Kormány a hajléktalanság okainak felszámolása érdekében, mikor kívánna k
végre egy átfogó bérlakás-programot hirdetni? ”

címmel .

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom .

Tisztelt Miniszter Úr !

A Kúria Önkormányzati Tanácsa az Alapvet ő Jogok Biztosának indítványa nyomán
törvénysértőnek ítélte és megsemmisítette a Fővárosi Közgyűlés hajléktalan emberek hatóság i
üldözésérő l szóló 77/2013 . (XII . 3 .) számú rendeletének jelentős részét. A Kúria indokolása
szerint törvénysértőek voltak azok a kerületi önkormányzatok javaslatára bekerül t
rendelkezések, amelyek az önkormányzat illetékességi területének egészén, vagy anna k
jelentős, összefüggő területein rendelte tiltani a hajléktalanságot, és amelyek az állampolgáro k
számára nem egyértelműen azonosítható módon határozta meg a tiltott területeket .

A hajléktalan emberek hatósági üldözése alapvet ő jogokat sértő embertelen gyakorlat . A
lakhatási szegénység pedig egy olyan állapot, amely a közösség, így az állam számára i s
szociális kötelezettségeket teremt . Álláspontom szerint a haj léktalanság kérdése megoldásr a
vár, de a megoldást nem a hajléktalanok üldözésében látjuk, hiszen ett ő l a probléma nemhogy
megoldódik, hanem inkább elmélyül .

A közrend, a közbiztonság, a közegészség és a kulturális értékek védelme mind fonto s
szempont kell, legyenek, de semmi esetre sem olyan áron, hogy az egyébként is embertele n
körülmények között teng ődő hajléktalanokat kirekesszük . A hajléktalanokat nem
kriminalizálni kell, nem a potenciális bűnelkövetőt kell látni bennük! A fentiekre (közrend ,
közbiztonság stb.) közvetlen veszélyt jelent ő személyekkel szemben fel kell lépnie a



hatóságnak, de a kollektív bűnösség jegyében, a hajléktalan embereket hatóságilag üldözn i
finoman szólva is megengedhetetlen .

Egy felelős kormányzatnak sokkal inkább az okokat kellene megszüntetni, ami a
hajléktalanság kialakulásához vezetett, illetve a hajléktalan embereket visszavezetni a munka
világába, segítséget adva nekik a lakásproblémákban, továbbá lehet őség szerint megelőzni a
káros szenvedélyek felé történ ő nyitásukat, ami egy szint után már-már törvényszerűen
bekövetkezik .

A hajléktalanság nem rendészeti kérdés, hanem els ősorban szociális probléma, amit az
államnak a szociális igazgatás, a szociális ellátás eszközeivel, preventív módszerekkel, felel ős
politizálással, nem pedig büntetéssel kell kezelnie .

A lakhatási válság érdemi kezelésén, a megfizethet ő , emberhez méltó lakhatás biztosításával
kapcsolatban már korábban megtettük a javaslatainkat . Kiemelten fontos lenne egy átfog ó
bérlakás-programot hirdetni, erre számos működő példa van Európában. Ezzel lehetne
leginkább lakhatáshoz juttatni a hajléktalanokat, de például azokat a fiatalokat is, akik közül
egyre többen a szűkös anyagi lehetőségeik miatt és más terveik ellenére a szüleikkel élnek .
Utóbbi kapcsán természetesen nem a helyes családközpontúságra utaltam, hanem arra, hogy a
Tárki szerint Magyarországon a 2012-es adatok szerint a 18-34 éves korosztály 66 százalék a
él a szüleivel, amely adat a gazdaságilag erősebb országokban jóval alacsonyabb.

Várom megtisztelő válaszát !

Budapest, 2015 . február 4 .

Tisztelettel,

Sneider Tamás
Jobbik Magyarországért Mozgalom
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